

羊城晚报记者  
黄宙辉  
通讯员  
李君 故卓瑞

2021南国书  
香节暨羊城书展将于8月20日-8月30日举办。作为南国书香节的重要组成部分，本届羊城书展将以“1+11+66”模式呈现给广大市民读者，即：1个线上云会场，全市11区特色书店联展，66个线下分会场，线上线下结合、分散同期举办，把书展开到“家门口”。

# 南国书香节暨羊城书展 8月20日-30日举办

66家分会场图书7折优惠

## 将举办品牌书店联展

本届羊城书展将结合中宣部出版局“书映百年伟业——庆祝中国共产党成立100周年好书荐读”活动，在云会场和广州市内各实体书店中设置主题图书展示专区，以庆祝中国共产党成立100周年为主线，集中展示习近平新时代中国特色社会主义思想出版成果，重点展示党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等主题出版物1000余种。

今年羊城书展将优选全市11区特色书店举办“一店一特色”品牌书店联展。届时，广州

购书中心、新华书店等品牌书店将围绕“红色”“粤港澳”“乡村振兴”等开展不同内容的特色展。羊城书展期间还将推出“花城书房”名家分享会系列活动。“花城书房”直播间将亮相越秀购书中心，张维为、董伟、周晓瑾等知名作家将与读者“云”见面。

8月20日-8月30日，广州全城66家实体书店将执行图书7折优惠。羊城书展云会场将上线“清空100位读者购物车”活动。届时，读者将有机会获得“书香羊城年度好书转转转”资格，免费领取年度好书；主办方每日（连续10日）将根据活动安排累计抽取10个名额，给读者提

供“清空购物车”（500元限额）福利。同时，采取“读者书店选书—图书馆买单一读者到馆借阅”模式的“你选书 我买单”活动也将如期举行。

## 开展线上线下阅读活动

2021羊城书展计划上线“羊展服务助手”，为读者提供“云逛展、云阅读、云购书、云互动”的深度服务。读者扫码添加服务助手后，即可自动接收到书展攻略；加入羊城书展服务群，还可通过智能客服随时随地获取羊城书展最新的活动及优惠资讯。

羊城书展期间，“声入人心

红动广州”——寻找广州最美“悦”读之声红色经典作品诵读、第五届广州诗词挑战赛、“书香暖乡村”等线上线下结合的阅读活动也将同步开展，为读者呈现一场精彩、丰富、多元的阅读盛宴。

此外，2021羊城书展还特别安排了广州塔、农讲所、广州市少年儿童图书馆、广州市儿童公园、广州购书中心等地标阅读嘉年华活动。羊城书展相关负责人表示，因近期国内疫情防控形势趋于严峻，为避免人员聚集，保障市民读者的生命安全和身体健康，地标阅读嘉年华将在疫情防控形势平稳后适时举办。

## 全知道

# 广州发布“投资政策大算盘” 一键助力投资决策

羊城晚报讯 记者孙绮曼、通讯员穗商务宣：8月10日，广州市商务局正式推出全国首个面向投资者的投资政策智能化运算服务平台——“投资政策大算盘”，为广大境内外投资者提供直观、便捷、友好的决策参考工具。

投资者在投资决策过程中，常常面临政策信息不直观、具体条文看不懂，政务服务获得感不强等问题。针对以上问题，广州市“投资政策大算盘”能够帮助投资者准确了解广州的最新产业政策、快速作出投资决策，解决信息繁杂，不够直观等痛点堵点。

此外，平台还能够以政策托盘的形式，支持政策主要条目简介和原文链接，向投资者直观、便捷地提供投资服务，有效实现“企业少跑腿，数据多跑路”。

魏敏透露，今年以来，广州持续得到投资者关注，上半年全市产业招商注册项目同比增长53.3%，实际外资同比增长31.2%。

“目前，广州通过构建线下重大产业项目‘3+X’招商服务新机制，结合‘投资政策大算盘’线上智能服务平台，将为广大投资者提供更好更优的投资服务，让企业在广州扎根发展获得更多回报。”魏敏说。



扫码  
可进入  
“投资  
政策大  
算盘”

## 2021高招进行时

广东2021年专科批次院校今日16:00开始第二次征集志愿

## 填报分数线要求有所下降 录取时间为13日至14日

羊城晚报讯 记者孙唯报道：8月10日，广东2021年高考专科批次第一次征集录取工作基本结束。省教育考试院表示，根据录取情况，广东2021年高考专科批次部分院校尚有缺额计划。经研究，省招生办决定对专科批次缺额计划进行第二次征集志愿。

考生可在8月11日16:00至12日16:00填报征集志愿，12日16:00-17:00考生不能修改志愿，只能确认志愿。录取时间为8月13日-14日。

填报分数线要求比第一次征集志愿时有所下降。其中，分数要求为普通类（历史）总分100分、普通类（物理）总分100分；体育类文化

科总分100分、体育术科150分；美术类文化科总分100分、美术术科150分；音乐类（含音乐学、音乐表演-声乐、音乐表演-器乐）文化科总分100分、音乐术科150分；舞蹈类文化科总分100分、舞蹈术科150分；广播电视编导类文化科总分160分、广播电视编导术科150分；书法类文化科总分100分、书法术科150分。符合上述条件且未被录取的考生可参与本次征集志愿。

具体征集志愿的要求、院校专业组计划方面，考生可于8月11日下午登录广东省教育考试院官微、官网查看公布的2021年专科批次第二次征集志愿文件。

广州市第一人民医院正在创建老年友善医院

## 优化老年患者就医流程 提升老年患者就医体验

羊城晚报记者 张华 通讯员 魏星 黄月星

目前“智慧医疗”快速发展，老年人却在就医过程中遇到不少困难。“没有微信，无法扫健康码”“不会用智能手机，不会预约挂号”……为优化老年人就医环境，促进老年健康服务体系建设，广州市第一人民医院正在创建老年友善医院，聚焦“银发族”就医痛点，优化老年人就医环境和就医流程，切实提升老年患者就医的获得感、幸福感、安全感。

刘阿姨说，自己有白内障老花眼，视力不清，到了医院后，志愿者主动帮助她挂号、缴费以及就诊流程，很是贴心。

## 强化院外老年就医 “硬服务”

为了让老年人就医少跑路，医院还特别开设了“老年人综合评估服务门诊”，为老年患者提供诊疗、康复、护理、用药指导等“一站式”服务，满足老年患者全方位需求，让他们尽量在这个门诊解决就医问题。

除了在医院门诊和住院部提供适老化服务外，医院还结合老年人多病共存、多重用药特点，以“互联网+护理服务”为依托，为居家老年患者提供上门优质的延续护理。据统计，这项2019年10月开始正式上线，通过培训考核现有注册“互联网+护理服务”护士369名，其中1/3为专科护士。目前服务的患者超过200例，开展的项目有鼻饲、更换胃管、造口护理等22项服务。对于患有基础病的老年人对这些院外的服务需求量特别大。

在社区里，老年人也可以享受市一医院的优质服务。据悉，广州市第一人民医院推进与广州光塔、六榕等社区卫生服务中心和广州市老人院老年病专科门诊建设，为老年人提供优质的医疗服务。“有志愿者帮助，我们就安心很多了。”68岁的



公寓一楼大厅 符畅 摄

## 百事通

# 老旧物业变身时髦公寓

广州白云区首个国企打造的租赁住房项目正式开业

羊城晚报讯 记者符畅、通讯员白云金控报道：8月10日，广州白云区首个由属国企建设运营的租赁住房项目——云誉公寓（三元里店）正式开业。据悉，目前该公寓所有房源已被预订一空，其价格仅为市场同等品质公寓的七成。

## 老旧物业30天变 身时髦公寓

根据白云区“七人普”数据显示，在广州市11个区县中，白云区的常住人口稳居第一，占全市总人口比重的20.04%。同时，白云区还是广州“最青春”的区，15-59岁人口占比为79.85%，排名全市第一，正处人口红利黄金期。然而，与城镇化进程中人口的大量流入对应，租房成为年轻人来大城市打拼迫切需要解决的关键问题。

为此，白云区首个由国企建设运营的租赁住房项目——云誉公寓（三元里店）应运而生。

记者了解到，该项目位于三元里走马岗小区，原是广州海关物业的配套幼儿园，总面

积超2600平方米。这里虽然地理位置优越，但体量较小，楼房陈旧，既和周边体系配套格格不入，又造成了国有资产的闲置浪费。今年以来，区属国企白云金控积极响应快速发展租赁性住房的国家政策，对该物业进行微改造升级，通过30天紧锣密鼓的“量身定做”，一座崭新的时髦公寓迅速建成。

白云金控不动产投资事业部副总裁刘婧介绍，云誉公寓（三元里店）共有个性化精品房45间，实用面积介于16.5m²-26.3m²，周边公共交通、学校、购物商圈、周边生活配套设施齐全，同时提供24小时管家式服务。

记者实地走访看到，公寓一楼被打造为社交公共平台，设有私家影院、共享厨房、咖啡小馆等休闲活动区域，配备健身单车、迷你高尔夫球、桌球、飞镖等娱乐设施。公寓二楼至四楼为住宿区，共有三种房型供选择，包括“女神房”“男神房”和“阳光中性房”，以满足不同群体的个性化需求。

今后，云誉青年还可以通过微信公众号平台，实现租房

预订、房租缴费、VR看房，以及保洁等其他增值服务，足不出户就能满足各类需求。”刘婧说。

## 白云区拟筹建50 万平方米租赁住房

据悉，近年来，白云区坚持完善住房市场体系和住房保障体系，大力培育和发展租赁住房市场。切实降低新市民、青年人的居住成本，让其更好地实现“宜居”和“安居”。

三元里街道办副主任邹谢聪表示，该项目是街道服务辖区内企业的一项举措，前期街道已经与辖区内重点企业进行对接，为其解决员工的租住问题。“下一步，我们将加大与白云金控的合作，在街道推出更多类似的租赁住房项目。”他说道。

刘婧也透露，今年内，白云金控还将推出云誉——民科园人才公寓、云誉三元里2号店等两个项目。预计“十四五”期间，白云金控将筹建超50万平方米租赁住房，切实缓解区内青年无房安居的现实压力。

连日来广东多个镇街录得超过100毫米的大暴雨，气象部门预计：

## 12日至13日全省降水总体趋于减弱

羊城晚报讯 记者梁怿韬，通讯员王天巍、晴雨报道：根据广东省气象部门监测显示，昨天白天，茂名出现大雨到暴雨局部大暴雨，肇庆、东莞、汕尾、潮州等地出现强雷雨局部暴雨，广东其余市县多云间阴天出现雷阵雨。昨天从8时到17时，广东有6个镇街录得超过100毫米的大暴雨，有108个镇街录得50毫米~100毫米的暴雨，其中茂名电白区马踏镇123.1毫米、广州南沙区万顷沙镇116.7毫米、广州增城区建饶镇91.9毫米、深圳深汕特别合作区赤石镇88.8毫米、汕尾海丰县红花地水库86

毫米。大雨虽“暴”，但记者从数据统计发现，在同期时段内出现大暴雨的镇街数量已有所减少——9日9时至17时，广东有28个镇街录得超过100毫米的大暴雨。

广东省气象台10日傍晚预计，受低压槽影响，11日广东降水仍较明显，部分市县有暴雨或大暴雨，雷雨时局地伴有7-8级短时大风；12日至13日全省降水总体趋于减弱。预计11日，珠江三角洲和粤西市县有中雷雨，其中部分市县有暴雨或大暴雨，广东其余市县有雷阵雨，局部大雨或暴雨。12日至13日虽然降水预计减弱，但大部分

市县多云仍有雷阵雨局部有大雨。在降水趋于减弱时，预计广东省内白天最高气温35℃及以上气象数将逐渐增多。广州市气象台10日傍晚预计，11日市区多云到阴天有中到大雨局部暴雨，12日市区多云间晴有分散雷阵雨，13日市区多云有雷阵雨。

气象部门提醒，在降水尚未减弱时，广东各地仍需注意防御强降水及其引发的城乡积涝、山洪、泥石流、山体滑坡等灾害。注意防御雷电、雷雨大风导致的厂房工棚、临时构筑物、户外广告牌、树木倒塌等灾害。

## 口罩“防闷神器”靠谱吗？

广东疾控：会让防护效果大打折扣

羊城晚报讯 记者余燕红、通讯员粤疾控报道：为解决3伏天戴口罩闷热的问题，街上不少年轻人悄悄用上口罩“防闷神器”，这个“神器”能有效预防新冠病毒吗？10日，记者从广东疾控了解到：使用这种口罩“防闷神器”，会令防护效果大打折扣。

记者在某电商平台输入“口罩防闷神器”，马上找到上百家店铺，5个装大约10元-20元不等，多家店铺月销量过千。仔细看内容，发现所谓的“防闷神器”，其实是制作成口罩形状的内托支架，使用时将它固定在口罩内侧，戴上后，口罩便不全贴合着脸，据说可以缓解口罩捂脸的闷热感。

口罩“防闷神器”靠谱吗？对此，广东疾控表示，不建议使用

入新港东路）通行功能。该路口调整为南往东（杨青路右转进入新港东路）进入新港东路后在新开设的掉头车道掉头，实现往广交会方向连续通行的功能。

取消东往西方向（环城高速往会展，下同）直行信号灯，直行车辆不受信号灯控制可连续通行，实现快速通过功能。同时配套疏通原西往掉头车流，减少对西往东（会展往环城高速）、西往南（新港东路右转进入杨青路）车辆造成的影响。

## 广州新港东路杨青路口 今天起有调整

羊城晚报讯 记者李焕坤报

道：8月10日，记者从广州市海珠区住建局获悉，为缓解交通拥堵状况，提高通行效率，新港东路杨青路口11日零时起调整通行路段。

其中，取消新港东路杨青路口西往西（会展方向驶来，下同）掉头功能，将该路口的掉头功能往环城高速方向迁移390米至新开设的掉头车道处。

取消南往西（杨青路左转进

这种口罩“防闷神器”。口罩是预防新冠病毒感染的重要防线，在口罩里加一个支架，会影响到口罩的密合度，让防护效果大打折扣，也就达不到防护细菌和病毒的预期作用。

有办法缓解口罩闷热感吗？广东疾控建议，居家、户外、无人聚集、通风良好等情况下，可以不戴口罩；可以每隔2-3小时，到通风良好、人流少的户外场所摘下口罩，让面部透气；在人群拥挤的场所，可利用手持小风扇缓解闷热。

广东疾控强调，处于人员密集场所，如办公、购物、餐厅、会议室、车间等；或乘坐厢式电梯、公共交通工具等，再热也要戴好医用外科口罩，口罩弄湿或弄脏后要及时更换。